

# 阳光蓝天配白云,迷人更“冻人”

## 未来一周寒天仍将持续,13-15日将有一次雾霾过程

本报1月11日讯(记者 刘晓) 连日的小北风使淄博的最低温维持在-9℃左右,让不少市民真正领略到了“三九四九冰上走”的威力。虽然接下来仍然是阳光明媚的大晴天,但气温依旧偏低,市民外出时需做好防范措施。

11日是“三九”的第三天,虽然久违的太阳终于“露头”,但丝丝寒意还是让不少出行的市民穿上了厚厚的衣服。“这才

是真真正正的冬天啊!有阳光,空气能见度也很好,就是有些清冷啊,这一个冬天还没穿这么厚的衣服出来过呢。”在市人民公园遛弯的王女士说。据气象部门监测数据显示,11日淄博的最低温达到了-8.8℃。

冷空气也吹出了好“气质”。据省城市环境空气质量信息发布平台显示,11日14时淄博13个空气质量监测点中有4个达到优,7个良好,其余2个因

故障数据未能报送。从10日20时开始,淄博空气质量指数降至100以下,最低时仅为48,达到优,成为今年以来空气质量最好的一天。而今年以来未出现一天良好天,均为污染状态。

市气象台预计,未来一周“寒天”仍将持续,最低温仍然维持在-10℃左右。其中,13-15日气象条件不利于污染物扩散,将有一次霾天气过程。另据气象部门预报,17日左右将有

一次小雨雪天气过程,降水量1~2毫米,较常年偏少。1月中旬平均气温-3℃左右,接近常年;旬最低气温-9℃左右,出现在19日前后。

未来几天淄博天气情况如下:12日,晴,南风2到3级,气温-9~-0℃;13日,晴,南风4到5级,气温-6~4℃;14日,晴,南风2到3级,气温-8~4℃;15日,多云,南风2到3级,气温-7~4℃;16日,阴,北风3到4级,气温-5~7℃。

### 替人还贷图赚钱 男子被骗近万元

本报1月11日讯(记者 刘光斌 通讯员 高艺真) 桓台男子田某想到用自己的钱为别人还款,再用自己的pos机代刷其信用卡“消费”从中赚取手续费。

10日9时许,一名李姓男子找到田某称,自己需还9760元的贷款,需要代刷业务。承诺给田某200元的代刷费。田某欣然同意。

田某与李某约定好10日下午2点一同前去银行还贷,贷款还完后,田某提出让李某拿出信用卡把钱刷回来,李某将卡给了田某,田某多次尝试在自己pos机上刷卡消费却都不成功。李某便提出让田某随自己回家找亲戚借钱还给田某。

田某决定跟随李某回家取钱,谁知李某却在半路跳车逃跑。无奈田某赶紧报了案,经办案民警侦查很快锁定了嫌疑人并在11日将其抓获。目前,李某已被刑事拘留。

### 男子改造射钉枪 打猎途中被截获

本报1月11日讯(记者 刘光斌 通讯员 王鹏程) 男子私自改造射钉枪,打野味途中被巡警查获。近日,临淄齐都派出所将涉嫌非法制造枪支犯罪嫌疑人王某某抓获。经鉴定,该枪支以火药为动力。王某某已被刑事拘留。

去年11月8日晚上11点,民警巡逻至临淄区某桥西侧时,发现一辆车停在路边,行迹十分可疑,民警对其进行搜查,在其副驾驶后座发现了一个疑似改造枪支的射钉枪,后经专门鉴定后,该射钉枪认定为枪支。经审讯,王某某承认其在2月份,用射钉枪改装成枪支,主要用于平常打野味,被抓时正准备打猎。现王某某已因涉嫌非法制造枪支被刑事拘留。

民警提醒:由射钉枪改造成枪支的犯罪在全国各地都有出现,很多案件反映出,不少犯罪嫌疑人在改造和使用射钉枪,将其作为打鸟工具时,并不知道这种行为是犯罪。我国法律规定:非法制造、买卖、运输、邮寄、储存枪支、弹药、爆炸物罪,是指行为人违反国家有关枪支、弹药、爆炸物管理的法规,非法制造、买卖、运输、邮寄、储存枪支、弹药、爆炸物、危害公共安全的行为。触犯这一罪行的将处三年以上十年以下有期徒刑;情节严重的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑、死刑。

## 临淄“冬防”重拳出击,检查中仍有砖窑私开工 16家高污染砖厂被封火停产

本报1月11日讯(记者 刘晓 通讯员 刘丰毅) 砖窑烧制时燃料产生的二氧化硫、一氧化碳、二氧化碳等会污染大气,取土造砖时的扬尘也对人类以及农业生产带来巨大危害。去年12月2日记者跟随临淄区冬防执法组前往朱台镇检查,发现仍有砖窑私自开工,当场停工整顿。随着冬防工作的展开,目前临淄已有16家砖厂被查封。

去年12月2日10时许,朱台镇罗家庄附近一家砖厂传来阵阵声响。当冬防执法组来到现场时,工地生产依然在紧锣密鼓的进行着。据悉,为避免砖厂扬尘造成的污染,早在2007年临淄区政府就取缔了一切露天形式的地下窑砖厂,但罗家庄砖厂屡被叫停后却依然私自开工,今被当场抓个“现行”。

执法人员告诉记者:“许可范围使用的原料是页岩,你在页岩当中还混有大量粘土,用它生产会既破坏耕地,又污染环境。”经过检查,执法组共发现了15项问题:“场地硬化道路硬化绿化没有落实,物料没有进行棚盖,原料



朱台镇一家私自动工的砖厂。

料堆场无喷淋设施,无防尘抑尘网,物料厂区不清洁泥泞,还有烟尘排放不达标,没有台案记录等等。”执法组根据检查结果,要求罗家庄砖厂立即停产整顿。砖厂负

责人表示,将按照要求,尽快实施整顿,随后叫停了现场施工人员。据了解,目前临淄现有19家砖厂,多数砖厂以耕作土为原料,劣质煤或煤矸石为燃料,既毁坏

了耕地影响粮食生产,又排放大量的粉尘和二氧化硫等有害物质,严重污染环境。随着冬防执法工作的展开,其中检查过的16家砖厂已全部接受整改。

## 找个媳妇不容易,钱给完人没了 男女合伙骗婚“剩男”,诈骗2万余元被刑拘

本报1月11日讯(记者 刘光斌 通讯员 王鹏程) 以“与他人结婚”为由多次诈骗他人钱财。1月6日,临淄公安分局齐都派出所将涉嫌诈骗犯罪嫌疑人张某某抓获。

1月初,临淄公安分局齐都派出所接到刘某报案称,自己被人以结婚为由诈骗钱财,民

警对刘某口中的骗婚女子展开调查发现,和刘某交往的那名女子信息都是假的,案件一时陷入僵局,就在民警还在四处寻找线索时,案件忽然出现了转机。

在2015年10月,刘某给派出所民警打电话称这个骗婚的女子又跟他联系了,女子给了刘

某一个银行帐号,民警一路调查走访终于锁定了嫌疑人王某某,并将其抓捕归案。

据王某某交代,她在2015年1月时认识了张某某,张某某在本地一直是职业说媒的,由他牵线将王某某介绍给他人,然后王某某就与其见面一至两次后就以需要订婚和家里人生

病等等理由从受害人手中骗钱,在骗到钱财后,王某某就换掉手机号玩人间蒸发,短短几个月已成功从多名受害人手中骗取钱财25000余元。

民警了解到相关情况后,立即前往王某某家中将其带回派出所审问。现张某某与王某某已被刑事拘留。

## 一不小心,“命根子”套上“金箍” 医院、119联合救援,病人目前已成功获得救治

本报1月11日讯(记者 樊伟宏 通讯员 李扬 尹文凤) 近日,市中心医院急诊科来了一位患者,患者为一75岁男性,因“命根子”被矿泉水瓶卡住而来医院就医。

“矿泉水瓶紧紧地套在病人的生殖器上,其生殖器根部被矿泉水瓶口紧紧地‘咬’住,且由于充血过多,血液循环淤滞,病人生殖器颜色已经发紫。”医院医生说。

据了解,该病人因腿脚活动不便,且有前列腺增生、尿频,在老伴外出买菜的时候,用矿泉水瓶接尿导致该情况。后来生殖器越胀越大,疼痛不已,赶紧打车到医院求助,急诊室医生立即请

泌尿外科医生会诊,因阴茎肿胀情况严重,患者又患有糖尿病,泌尿科医生也无从下手。由于时间紧迫,越早取下,患者恢复的希望就越大,遂拨打119请消防人员帮助。最终,在医生与消防人员的共同努力下,通过口腔科专用小型切割机,工作人员小心翼翼地将瓶口切开两道裂缝,费时一个多小时,终于顺利将瓶口取下。目前,患者阴茎肿胀已明显减轻,已无大碍。

医生在此提醒广大市民,不要将细口径物品套在生殖器敏感部位,如果有尿频、尿急、尿不尽等症状,或是卧床、活动不便的,一定要使用正确的接尿方式及接尿器具。在遇到本文类



医院医生和119消防官兵联合开展救援。

似情况的时候,不要慌张,不要用力拽拉,以免造成更大的伤

害;若不能取下,一定要及时到医院求助。

### 毕业工作无着落 歪主意瞄上学弟妹

本报1月11日讯(记者 刘光斌 通讯员 李淑娟 武东杰) 找不到工作,一青年把贼手伸向母校的学弟学妹。近日,该男子因涉嫌盗窃被张店警方刑事拘留。

去年12月底以来,张店警方连续接到几起学生报警,称在学校餐厅就餐时财物被盗。办案民警通过调取学校视频监控,确定了一名嫌疑男子。1月8日,当这名男子再次出现在校园里时被民警抓获。

经审查,男子肖某,系该校往届毕业生。毕业至今都没有一份固定的工作。去年12月底,他偶然回到学校,想起当时自己上学时利用背包在餐厅占座,然后排队去打饭,知道这期间需要很长时间,顿生歹意将学弟学妹的包偷走,后销赃自肥。截止到被抓时,肖某盗窃作案5起,案值6千余元。